

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию на соискание ученой степени

кандидата юридических наук

на тему «**Гражданско-правовая охрана**

нематериальных благ юридических лиц»

Борычевой Татьяны Андреевны

по специальности 12.00.03 – гражданское право;

предпринимательское право; семейное право;

международное частное право

Диссертация Борычевой Т.А. посвящена важной научной проблеме и представляет собой системное исследование комплекса вопросов, относящихся к прояснению природы и сущности нематериальных благ юридических лиц, выявлению и обоснованию принципов их охраны.

За время подготовки диссертационной работы Татьяна Андреевна зарекомендовала себя исключительно с положительной стороны, проявив энтузиазм, настойчивость и творческий подход; показала способность к самостоятельной научной работе, проявила себя вдумчивым исследователем, хорошо владеющим основными методами научного анализа.

Актуальность избранной диссертантом проблемы вызвана как остротой проблемы охраны нематериальных благ юридических лиц, так и необходимостью дать ответы на практические вопросы о природе этих нематериальных благ, способах защиты и принципах их охраны.

Авторская концепция выражена в диссертации отчетливо и свидетельствует о глубоком освоении и лично-практическом знании материала, самостоятельности разработанного подхода и его творческой реализации. Работа имеет продуманную логику и структуру, изложена последовательно и убедительно.

Диссертацию отличает широта подхода к избранной теме. В ней представлены и получили аргументированную оценку различные точки зрения. Соискателем изучены и критически проанализированы научные достижения и теоретические положения отечественных и зарубежных исследователей. Автор опирается на обширную литературу – как на ту, которая прямо посвящена нематериальным благам, так и на ту, которая примыкает к ней своими отдельными аспектами.

Достоверность и обоснованность полученных Борычевой Т.А. результатов исследования обеспечена за счет изучения обширного гражданско-правового, междисциплинарного и теоретико-методологического

материала, последовательности ступеней научного анализа, сочетания традиционных и инновационных подходов, методов и способов извлечения нового научного знания.

Теоретические положения и выводы диссертации нашли отражение в трех научных публикациях Т.А. Борычевой в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Концептуальные подходы и выводы исследования освещены в докладах и выступлениях на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Автор обнаруживает хорошую теоретическую культуру, знание материала, высокий творческий потенциал. Исследование считаю законченным, а содержащиеся в нем научные положения, выводы и рекомендации, представляющие авторскую точку зрения и логику – обоснованными и достоверными.

Диссертация Борычевой Т.А. является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для науки российского гражданского права, изложены научно обоснованные положения, обеспечивающие решение важных прикладных задач. Диссертация и автореферат соответствуют требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 28.08.2017 г.).

На основании изложенного считаю возможным сделать вывод о том, что Борычева Татьяна Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель:

профессор кафедры гражданского
и предпринимательского права
ФГБОУ ВО «Российская государственная
академия интеллектуальной собственности»
доктор юридических наук,
профессор

Елена Викторовна Блинкова

